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    Τα γνωστά σε όλους μας “μαύρα”σφραγίσματα αποτελούνται κυρίως από 
υδράργυρο (Hg) και άλλα μέταλλα όπως άργυρο, χαλκό, κασσίτερο και ψευδάργυρο. 
Ο υδράργυρος έχει αποδειχθεί ότι είναι τοξικός για τον οργανισμό μας κι 
ενοχοποιείται για πιθανά προβλήματα στην υγεία μας όπως: α)παθολογικά και 
νευρολογικά προβλήματα, β)απώλεια μνήμης και αδυναμία συγκέντρωσης, 
 γ)ορμονικά προβλήματα, δ)υψηλότερες πιθανότητες γέννησης αυτιστικών παιδιών, 
ε)ατροφία του προστάτη και των νεφρών, στ)αλλεργίες, ζ)καρδιολογικά προβλήματα 
και η) μείωση των αναπαραγωγικών δυνάμεων. Επίσης πολύ σημαντικό θέμα 
αποτελεί η τοξικότητα του υδραργύρου για το περιβάλλον, το οποίο εδώ και χρόνια 
επιβαρύνεται από τα υπολείμματα της επεξεργασίας του υδραργύρου. Σε πολλές 
οικονομικά και οδοντιατρικά προηγμένες χώρες έχουν ήδη καταργηθεί οι εμφράξεις 
αμαλγάματος. 
    Ακολουθώντας, λοιπόν, αυτή τη διεθνή τάση στο ιατρείο μας αντικαταστήσαμε 
αυτήν την παλιά τακτική των εμφράξεων αμαλγάματος με τη χρήση των σύνθετων 
ρητινών (λευκά σφραγίσματα). Αυτά τα νέα υλικά,που περιέχουν νανοσωματίδια 
πορσελάνης,μας δίνουν το πλεονέκτημα να προσφέρουμε στους ασθενείς μας 
εμφράξεις μεγάλης αντοχής και φυσικά πολύ υψηλής αισθητικής, αφού οι σύγχρονες 
ρητίνες προσφέρουν ένα ευρύ χρωματολόγιο που ικανοποιεί ακόμα και την πιο 
απαιτητική χρωματική προσαρμογή στα φυσικά δόντια (αόρατες εμφράξεις). 
Επιπλέον πλεονέκτημα αποτελεί η δυνατότητα επιδιόρθωσης τμήματος της έμφραξης 
που έχει σπάσει ή φθαρεί, κάτι που παλιότερα σε εμφράξεις αμαλγάματος ήταν 
αδύνατο και αναγκαστικά γινόταν επανάληψη ολόκληρης της έμφραξης. Τέλος, η 
χρήση των σύνθετων ρητινών μας δίνει τη δυνατότητα να κλείσουμε κενά ανάμεσα 
στα δόντια που συγκρατούν υπολείμματα τροφών και οδηγούν σε τοπική φλεγμονή 
των ούλων, αλλά και να συμπληρώσουμε περιοχές δοντιών που εμφανίζουν φθορές-
αποτριβές είτε στην κοπτική είτε στην αυχενική τους περιοχή (δηλ.κοντά στα ούλα). 
    Όλα τα παραπάνω πλεονεκτήματα της χρήσης των σύνθετων ρητινών,σε 
αντιδιαστολή με τα μειονεκτήματα της χρήσης του αμαλγάματος που προαναφέραμε, 
καθιστούν σαφή την αναγκαιότητα αντικατάστασης των παλιών σας 
“μαύρων”εμφράξεων. Εμπιστευθείτε την επιδεξιότητα και την υψηλή οδοντιατρική 
κατάρτιση που σας προσφέρει το ιατρείο μας και απολαύστε ένα υγιές και άψογο 
αισθητικά χαμόγελο! 
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